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Az új rendőrkapitán’ .
Városunk rendőrkapitányi állá­

sára a pályázatot kiírták már. A 
pályázati határidő jövő hó 16-ikán 
jár le. Sűrűn emlegetik már az 
egyes aspiránsokat, kiknek egyike- 
másika nyilatkozott is ez ügyben.

Nagy horderejű, közérdekű kér­
dés döntése előtt állunk. Bátran 
mondható, hogy a rendőrkapitányi 
állás személyi oldalának helyes, 
igazságos, egyoldalú és egyéni ten­
denciáktól függetlenül történendő 
elintézése épp oly nagyfontosságú, 
épp oly elsőrendű életkérdése vá­
rosunk közérdekének, mint maga 
ezen széles hatalmi jogkörrel fel­
ruházott hivatal betöltése. Nem 
elég a hivatal betöltése, a személy 
kinevezése, hanem félretéve min­
den mellékérdeket, visszautasítva 
minden jogosulatlan, hívatlan tüle­
kedést, oly egyént, oly férfiút kell 
e művelt város elsőrendű közigaz­
gatási hivatalának hivatali székébe 
ültetni, a ki nemcsak akar, de tud 
is az elvállalt és reá várakozó fel­
adatoknak megfelelni, a ki nem­
csak vállalkozik, de képes is arra, 
hogy közmegelégedésre, a közér­
dek vezérelvét szem előtt tartva, 
tetterővel és tudással, energiával 
és jóakarattal működjék hivatalá­
nak olykor érdemet, dicséretet és 
babért, olykor gáncsot, hálátlan

Oot és tövist produkáló terén. 
Nem csupán az üresedésben levő 
hivatali szék betöltése a feladat, 
hanem éppen ama férfi személyé­
nek kiválasztása, a ki e hivatalra 
rátermett, kit a közvélemény szí­
vesen fogad majd e hivatalában. 
A rendőrkapitány a város közéle­
tében, közigazgatásában elsőrendű 
szerepet tölt be, és nevetségessé 
válnék az egész közigazgatás, ha 
e fontos szerep valami tehetség­
telen statisztára bízatnék

A személyes érdem és kitűnő­
ség jelszavának kell győzedelmes­
kednie ez ügyben. A rendőrkapi­
tányi állás nem arra való, hogy 
bukott ekzisztenciák, vagy olyanok, 
kik más téren érvényesülni nem 
tudnak, menhelynek tekintsék. Erre 
való a rokkantak aziluma. A ki e 
hivatal küszöbét mint hivatalfő át­
lépni akarja, legyen oly egyéniség, 
a ki egyéni képességeinek és rá­
termettségének önérzetes tudatá­
ban kincveztetését saját tehetsége 
természetesjutalmának, a személyes 
kiválóság elismerésének tekintse, 
ne pedig koncnak, szerencsének, 
avagy küzdelmes fáradozással szer­
zett protekció érdemetlen ered­
ményének.

Az eperjesi rendőrkapitányi állás 
rendszerint minden pályázat alkal­
mával különböző érdekeknek, hí­
vatlan ambícióknak, elkeseredett

tülekedéseknek megindítója. Min­
den oldalról nyaldossák a protekció 
piszkos hullámai. Bár e hivatalnak 
oly magasan kellene állania az 
egyéni önző áramlatok felett, hogy 
oda ily egyoldalú, egyéni aspirá­
ciók el ne érhessenek, mégis — 
si'jnos — a múltban épp az ellen­
kező eredményeket konstatálhat­
tuk. Talán eg y  kinevezés kivételé­
vel a többi mind a protekció bűzé­
vel volt megfertőzve. A pályázók 
között rendszerint alig van egy- 
kettő, a ki valóban a hivatásnak, 
egyéni képességei érvényesülésére 
alkalmas hivatalnak tekintené ez 
állást. Nekik rendszerint csak a 
hivatallal járó jövedelem, fizetés és 
«sine-cura» kell. Es a kicsinyes, 
szánakozásra késztető versenyben 
rendszerint az a győztes, a ki a 
leghathatósabb, legbefolyásosabb 
protekció jegyében indul meg. 
Mert protekció nélkül nincs hiva­
tal, nincs boldogulás és a szemé­
lyes érdem elismerése.

Mindez természetesen inkább a 
múltra vonatkozik. Sem okunk, 
sem jogunk arra, hogy jelenlegi 
főispánunk igazságérzetében és ob­
jektivitásában kételkedjünk. Sőt 
ellenkezőleg, éppen reméljük, hogy 
nála a «protekciós rendszer* kicsi­
nyes intrikái és egyoldalú törekvé­
sei sikertelenek maradnak és nem 
a protektort, nem a nevet, nem a

családi összeköttetést fogja majd 
a pályázóknál figyelembe részesí­
teni, hanem kizárólag az egyént, 
a személyes érdemet és tehetséget. 
E város művelt közönsége torkig 
van már ama garázda, jogtalan és 
igazságtalan rendszerrel, melyet 
eddig e hivatal betöltése alkalmá­
val követtek, és bízvást reméli, hogy 
ezúttal nem egyes hatalmas protek- 
toroknak akarata, de az objektív 
igazság, az érdem kellő jutalma­
zása fog érvényesülni.

Ha valaki jó boston-táncos, avagy 
snajdig, víg cimbora — még nincs 
képesítve a rendőrkapitányi állásra. 
De még a legőszintébb jóakarat és 
ambíció sem elégséges arra, hogy 
valaki ez állásra érdemes legyen. 
Ezen hivatal ugyanis nem arra való, 
hogy hivatása magaslatán álló szak­
embert neveljen, hogy mások ká­
rával, tévedések, botlások és a ma­
gasabb fokú hatóságoktól nyert 
rosszalasok útján valakit a rendőr­
kapitányi állásra kiképezzen, hanem 
oly férfiú kell oda, a ki már ki- 
neveztetése alkalmával a megfelelő 
szakképzettséggel és tudással ren­
delkezik. A k; nem laikus és tudat­
lan, de körültekintő tapaszia'r'tta!, 
szakértelemmel bir már akkor, mi­
kor hivatalát elfoglalja. Ez oly elemi 
föltétel, oly természetes óhaj, oly 
jogos kivánalom, hogy külön hang- 
súlyozása és megindokolása éppen

— TÁRCA. =

i'eiér orgoaáfc.
Ina Z u h .

Az asszony az orgonabokrok között 
ült egy pádon. Fejét liátratámasztotta 
és a düs, fehérfürtös virágok az arcát 
simogatták, lágyan, altatóan, ö meg ön­
feledten szívta azok hódító illatát. A hold 
ezüstös fénye megvilágította az arcát, 
egész alakját, fehér pongyolája csipke­
fodrait . . .  és ő úgy nézett ki ebben a 
csodaszép májusi éjszakában, az ezüstös 
holdfényben, mint az éj tündére.

Valahol egy közeli kávéházban mu­
zsikállak. Lágy, andalító cigánymuzsika 
volt. A melódiája úgy illett ehhez a 
poétikus tavaszi környezethez. Talán egy 
bánatos, szerelmes fiú huzattá az ideálja 
nótáját, mert a hegedű sirt a prímás ke­
zében és egy mély bariton kisérte azt 
teli érzéssel A szép asszony önfeled­
ten, könnyes szemekkel hallgatta. És

ezek a bánatos melódiák rég elteme­
tett, fájó emlékeket idéztek tel lelkében... 
Behúny ta a szemét és azt képzelte, hogy 
ő átéli a múltat, azt a sokszor elsiratott 
boldog múltat, a mikor ott ült a virágzó 
orgonafák alatt és szőtte az ő bolondos 
gyerekeszével a jövő rózsaszínű fátyolát. 
Milyen tündéri szépnek, ragyogónak 
képzelte azt, telve boldogsággal, szere­
lemmel ! . . .  Hová lett a sok reménység, 
a tündérálmok! ?. .. Szétoszlottak, meg­
semmisültek — és nem maradt egyéb 
helyettük, mint sűrű, szürke ködfátyol...

Tavasz volt. Pompás virágillatos, mo­
solygós kikelet. Az orgonák, az ő gyö­
nyörű fehér virágai, teljes pompájukban 
virítottak, ü  tizennyolcévcs volt, bájos, 
üde, akárcsak egy bimbózó, illatos fehér 
orgona. A szive telve reménynyel, sze­
relemmel. Nagyon szeretett. Szép, ele­
gáns ember volt az ideálja, arcáról le- 
ritt a büszke önérzet. A város minden 
számbavehető lánya versengett a szivé­
ért. Uh, hogy dobogott az ő szerelme

leányszíve, ha a férfi reá nézett, vagy 
beszélt vele. Mennyi álmatlan éjszaká­
nak volt okozója az a szép, nemes férfi­
arc! Hányszor futott ki a kertbe, az ő 
kedves rejtekhelyére, a sűrű, bimbózó 
orgonák közé; bele rejtette piruló arcát 
és ott suttogta számtalanszor:«szeretlek >.

Milyen nagy, végtelen nagy volt a 
boldogsága, mikor az a férfi megvallotta 
neki, hogy szereti. Úgy képzelte, hogy 
ismét átéli a rég múlt felcdhetlen napot. 
Szemei előtt megjelent a daliás szép alak, 
hallotta lágy, behízelgő szavait és szinte 
érezte tüzes csókját, forró ölelését...

Nagy társaság volt náluk, csupa fiatal, 
gondtalan férfi és lány. Az ő születés­
napját ünnepelték, a tizennyolcadikat. 
Nagy, cigányos murit rendeztek a tisz­
teletére; a kertjüket lampionokkal díszí­
tették fel. Sokat táncoltak. És mikor ő 
elfáradt a tánctól, észrevétlenül otthagyta 
a társaságot, leült kedvenc helyére, vi­
rágzó orgonái közé, behúnyta a szemét, 
a kezét a szívéhez szorította és «reá»

gondolt. A mikor az előbb együtt tán­
coltak. a férfi olyan bensőségteljesen 
nézett r á , a szemeik mindig találkoztak, 
szinte úgy látszott, mintha azt mondta 
volna az a férfi-szempár: <szeretlek* 
Ott a tánchelyen a cigány abbahagyta 
a víg muzsikát és egy szép, szomorú 
nótába kezdett, a társaság énekkel kí­
sérte És ekkor megzürrentek a bokrok 
és előtte állt a férfi, az ó ideálja A 
leány szólni sem tudo't, csak feléje nyúj­
totta remegő kezét, a mire egy tüzes 
csókot kapott

— Klára, suttogta a férfi szeretem.
— Szeretem, — visszhangzott Klára 

ajkáról.
— Enyém lesz?
— A tied.
Többet nem szóltak, mert ajkuk egy 

hosszú, szerelmes csókban forrott össze. 
És a szép, illatos, fehér orgonák rá­
hajoltak a szerelmesek fejére, ők is 
részt kívántak a boldogságból. .

Sirofín
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 

köhögés, skrofulozis, influenza
•llea számtalan tanár é t orvos által naponta aianhn.
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ajánló-levél, mert a tapasztalat, a 
gyakorlat a szakszerű működésnek 
megnyugtató biztosítéka. A rendőr­
kapitányi működés éber figyelmet, 
gondos körültekintést, energiát és 
tapintatot kíván. És a ki mindezen 
tulajdonságok és képességek bir­
tokában van, úgy ez lesz az a férfiú, 
kiről elmondhatjuk majd, hogy 
«omne tullit punctum ...»

A közvélemény kíváncsian, ér­
deklődéssel várja a főispán dönté­
sét a pályázat ügyében Igazság és 
érdem, avagy megint csak magán­
érdek, privát befolyás — szóval pro­
tekció győzedelmeskedik-e? Oly 
embert kapunk-e, kit örömmel 
fogad mindenki, kinek e város 
közérdeke szivén lekszik, — vagy 
olyat-e, ki csak hívatlanul betola­
kodik ide közénk, és kinek sem 
tudása, sem tehetsége nincsen? 
Szerte az országban a megtisztult 
nemzeti közélet hajnalhasadásának 
diadalünnepét ülik. Vajha virradna 
immár nálunk is, itt e városban és 
vármegyében, és bevilágítaná a 
közélet homályos útjait itt is az 
igazság hajnalsugara!

Társadalmi bajok.
Vannak, a kik mindent szeretnek a 

legsötétebbnek látni; vannak olyanok, a 
kik mindent rózsaszínben látnak. Tulaj­
donképpen mind a kettőnek van egy kis 
igaza. Objektív szemlélő ritkán akad. A 
társadalom is olyan, a milyen szemüve­
gen nézik s az egyesek ítélete mindig 
visszamutat a helyzetre, a melyben az 
egyes él. Ha mindezt komolyan figye­
lembe veszszük, talán nagyon-nagyon meg 
kell rostálnunk áz egyes véleményeket; 
legjobb azonban — ha tudunk tisztán 
látni — magunknak szemügyre venni a 
letűnt és letűnő dolgokat.

Leginkább szembeötlik az a szellemi 
és anyagi nyomor, mely a társadalom­
nak kivétel nélkül minden osztályát kí­
nozza többé-kevésbbé, és mely ellen mind- 
ezideig oly kevés gyógyírt találtak

A mi az objektív szemlélőt leginkább 
elszomorítja, az: az alsóbbrendű iparos­

és kereskedelmi osztály egy kis része, a 
mesteremberek tanulóinak s részben segé­
deinek viszonya Az inas felnő örökös do­
bálózás közepette, egyedüli szellemi kincse 
az, a mit az inasiskolában - -  legtöbbnyire 
alig látható eredménynyel — belediktál­
tak. Semmi vagy nagyon kevés erkölcsi 
érzés juthatott csak a birtokába, meit hi­
szen — kevés kivétellel — egyiknek sincs 
alkalma azt megszerezni. így tehát, ha 
szorgalma van is, helytelen irányban fej­
lődik ki szellemileg. S ezeknek a szomorú 
dolgoknak következménye aztán a nyo­
mor, mely zúgolódásban tör ki így halad 
lefelé a társadalom alsóbb osztályainak 
egyike vagy másika — kivétel mindig 
van — s különbséggel a többi is.

Megvan tehát az oka annak, hogy a 
társadalom egy része a másik ellen for­
duljon. A nyomot ült, a szellemileg és an> a- 
gilag koldus — a jólétben duslakodó ellen. 
S ebben a harcban már nincs maga, mert 
ide csatlakoznak a legkülönfélébb zava­
ros elemek, a legtöbb proletár, elűzött 
napszámos, hely- és foglalkozásnélküli 
egyén, kiket nemcsak az irigység és a 
nyomor, de az éhség és korlátoltság is 
kerget tusára. Ezek szítják legtöbbször a 
tüzet. Hogy aztán a közvélemény ezeket 
mily névvel illeti, az teljesen egyre megy.

A sem anyagilag, sem pedig szellemi­
leg ki nem elégített tömeg aztán azon 
osztály ellen lordul, melynél az ellenke­
zőt tapasztalja. Természetesen itt is ren­
geteg apró körülmény játszik közbe. A 
jobbmódú és érzésű néposztály nem akar 
közeledni lefelé, de nem is tudna anyagi 
áldozatok nélkül. Anyagi áldozatot pedig 
ki várna valakitől a jelen korban; hasz­
talan fáradság — még gondolatnak is.

Ilyen körülmények közt tör ki aztán 
természetesen az idő érkezésével, az idő 
érlelésével az alsóbb társadalmi osztály 
harcza a felsőbb ellen és azt nevezzük 
mi legnagyobb részben sztrájknak, mely 
a munka megtagadásában áll. A sztrájk 
pedig nem egyéb, mint az clkorcsosult 
szociálismus egyik fattyúhajtása.

Most tele van a levegő az elkorcso- 
sult szociálizmus miazináival. Társadalmi 
betegség az, melynek már régen meg­
állapították a diagnózisát a társadalom 
és a politika doktorai, de gyógyítani még­
sem tudták.

Mi tehát hasztalan is pióbálnók azt 
meg Mi nekünk a béke jegyében meg­
született jobb jövőbe és a jelen szebb 
képeibe kell vetnünk bizalmunkat s nem

csak a mi szomorú, korrumpált 
közviszonyaink közepette bir jelen­
tőséggel.

Városunkban igen sűrűn fordul­
nak elő a komplikáltabb bűnesetek. 
A szab. kir. város rendőrkapitányá­
nak jog- és hatásköre igen terje­
delmes. Kezébe a polgárok leg­
szentebb jogait érintő diskrecioná- 
lis hatalom van letéve. Mindezen 
jogkörök a jogi élet fejlődésével 
szélesbednek, újabb és újabb ki­
egészítést és kiterjesztést nyernek. 
Az ipari- és mezőrendőri ügyeket 
kivéve, már ezidő szerint is a 
rendőrkapitány Ítélkezik az összes, 
a közigazgatási hatóság hatáskö­
rébe utalt kihágási ügyekben és 
úgy tudjuk, hogy legközelebb már 
kivétel nélkül valamennyi kihágási 
ügy fog a rendőrkapitányi bírás­
kodás hatáskörébe utaltatni. A jog 
és törvény bonyodalmas útvesztői­
ben vezető Ariadne-fonál csak a 
jogi képzettség lehet. A kinél a 
jogi kvalifikáció hiányzik, eltéved 
a paragrafusok labirintusában, és 
innen csak jogi tévedések és ab­
szurdumok révén tud kiszabadulni. 
Igaz ugyan, hogy az 1883 : I. t.-c. 
— mely a köztisztviselők jogi mi­
nősítéséről rendelkezik — 5. §-ának 
VlI-ik pontja a rendezett-tanácsú 
város rendőrkapitányától a jogi 
minősítést nem kívánja meg. Ámde 
ez egy régi, ma már elavult és tart­
hatatlan rendelkezése a törvény­
nek, melynek fogyatékossága nem 
szolgálhat arra, hogy hívatlan egyé­
nek ezt a maguk javára kiaknáz­
zák. De különben is, az esetben, 
ha jogi kvalifikációval rendelkező, 
jogilag képzett, tehetséges pályázó 
akad, úgv csak nem szolgálhat a 
mellőzés indokául az a körülmény, 
hogy e pályázónak jogi képzett­
sége van!

Igen lényeges előfeltétel továbbá 
a szakképzettség követelménye is.
A szaktudás ezen a téren elsőrendű
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Mire visszatértek a társasághoz, már 
jegyesek voltak. A férfi gomblyukában 
ott díszelgett egy orgonavirág

— A szerelmünk emlékére; tegye el 
örökre — mondta neki a leány.

És ismét jött egy új tavasz. De ez 
nem hozott örömöt, boldogságot. Eskü­
vőre készültek A leány azt hitte, nem 
birja el kicsiny szíve a nagy, a végtelen 
boldogságot. Egymásé lesznek végre 
egy évi hosszú várás után. Maga előtt 
látta a kivilágított templomot, a díszes 
násznépet, hallotta az esküt elhangzani 
arról az édes ajkról.. .  mindez meg lesz 
nemsokára; mire az orgonák ki virulnak 
teljes pompájukban, az ő menyasszonyi 
kocsiját fogják majd díszíteni velük. És 
az orgonák kinyitottak, a kert telis-teli 
volt illatukkal, de a menyasszonyi kocsit 
nem díszítették fel Nem is mentek es­
küvőre. Csak egy koporsót szórtak tele 
fehér fürtökkel. Abból fonták a meny­
asszony koszorúját a vőlegény koporsó­
jára. A szívére pedig oda tették azt az el­
száradt virágot, a mit az eljegyzésük emlé­
kére adott át neki a leány A talizmán 
nem kímélte őt meg az ellenfél gyilkos 
golyójától Pedig hogy őrizte, mindig ma­
gánál hordta azt a száraz, fehér orgonát.

A leány azt hitte, hogy meg kell 
halnia; de a nagy fájdalom nem ölte 
meg. Pedig hogy hívta, hogy várta a

halált Beletemetkezett kedves virágai 
közé és kérte őket, hogy öljék meg őt. 
De azok nem ölték meg. A sors köny­
vében úgy volt megírva, hogy neki élni 
kell. Most már nem várta a tavaszt, nem 
örült a kikeletnek, úgy képzelte, hogy 
számára már nincs többé boldogság .. 
Három tavasz múlt el minden öröm, 
minden remény nélkül. A negyediken 
azután feldíszítették a menyasszonyi ko­
csit fehér orgonákkal És ő ott állt a 
kivilágított templomban, az oltár előtt, 
díszes násznéptől körülvéve. Hallotta az 
esküt a vőlegénye ajkáról, de a szíve 
nem volt tele boldogsággal; fásultan, kö­
zönyösen lépett az oltár elé, a szülei kí­
vánságára ; szerettetve, de nem szeretve. .

ö t  tavasz múlt el azóta borúsan, hi­
degen. A szíve nem tudott fölmelegedni. 
Neki fájt a kikelet, a virágfakadás, a 
szomorú emlékek ilyenkor újult erővel 
törtek elő leikéből. A múltnak élt csu­
pán . És a mint belebámult a hold- 
fény-éjszakába, előtte látta egykori vő­
legénye alakját, reá mosolygott és ki­
tárta feléje erős, férfias karjait, hogy 
átölelje ő t ... Igen, ő legalább is úgy 
képzelte. De hogy is lehetne ez más­
képpen ezen a szép, szerelmes, májusi 
éjszakán. Nem, az ő szíve nem marad­
hat hidegen, üresen; neki joga van 
szeretni. Itt áll előtte az, a kire olyan

vágyva gondolt, a kit várt szüntelen, 
ébren és álmaiban, eljött é r te . Most 
már nem válnak el többé soha, egy­
másé lesznek örökre.. .  Megragadta a 
kitárt karokat, hogy keblére boruljon 
szerelmesének, hallotta hívó, szerelmes 
szavát és érezte forró ölelését...

— Klára, édes, ébredjen' -  hangzott 
gyengéden és mégis erélyesen.

Az asszony felnyitotta a szemét és 
körülnézett. Az ura állt mellette. Át 
ölelve tartotta a derekát és úgy ébreszt- 
gette. Ö meg görcsösen szorongatott kar­
jaiban egy reáhajló orgonaágat, a fehér 
virágok egészen befödték lenge ruháját.

— Most jöttem haza, — folytatta a 
férje — de a szobáját üresen találtam. 
Mindjárt sejtettem, hogy itt lesz, azért 
egyenesen ide tartottam. Úgylátszik, az 
erős virágillat elkábította, alig tudtam fel­
rázni mély álmából. Mondja meg, miről ál­
modott, az arca olyan mosolygós volt?...

Klára lassacskán föleszmélt. Elengedte 
az orgonaágat és kezeivel végigsimította 
homlokát, majd az urára nézett, a ki kér­
dően tekintett reá

— A boldogságról álmodtam, — je­
lentette ki halkan, egy nagyot sóhajtva.

És megindult a ház felé, lassú, fáradt 
lépésekkel, kezeivel szóiakozottan tép­
deste egy orgonavirág fehér szirmait.

1906. május 27., vasárnap

szabad mindjárt pálcát törnünk saját ma­
gunk felett. Ne lássuk az általam emlí­
tett dolgokat túlsötéteknek s vegyük te­
kintetbe, hogy idegen országokban még 
erősebben dühöngnek ily betegségek, 
pedig ott a műveltség és szellemi javak na­
gyobb jólétnek örvendenek, mint nálunk

Örvendjünk tehát, hogy e bajok nálunk 
aiánylag még nem túlnagyok, higgadt gon­
dolkozással és minél több jóakarattal ki is 
küszöbölhetjük a társadalom e csorbáját

Nem kell katonai parádé!
A «Gott erhalte* elmaradhat

Azokat az örvendetes napokat éljük, 
midőn a nemzeti öntudat kezd fölébredni. 
A nemzeti kormány eddigi működésének 
lövid ideje alatt is figyelemreméltó ered­
ményeket tudott elérni, melyek között 
nem utolsó helyen említendő a császári 
fekete-sárga zászló mellőzése.

Ezen a színvegyüléken kívül van még 
egy bizonyos dallam is, mely sérti nem­
zeti önérzetünket — : a «Gott erhalte*.

Van egy ünnepe a katholikusoknak : 
Úrnaj), mikor az ünnepélyes körmenet­
hez kirendelt katonaság dísz sortüze után 
utczahosszant hatalmas akkordokban 
zendül föl a rezesbanda «Gott erhalté»-je. 
Ennek az odiózus dallamnak a zúgása 
úgy a járókelőkben, mint az ájtatosko- 
dókban nagyon vegyes érzelmeket szo­
kott felkelteni, mi a jelen viszonyok és 
körülmények között könnyen botrányra, 
vagy legalább tüntetésre adhatna alkal­
mat. Erre sem a polgároknak, sem a 
hívőknek, sem a katonaságnak semmi 
szüksége. Ajánljuk ezt az illetékes körök 
figyelmébe. Semmint 4-szer végig hallgas­
suk. hogy «Gott erhalte unser Kaiset» —, 
maradjon el inkább az egész katonai pa­
rádé, sortüzestül, bandástul, mindenestül.

-  H Í R E K .  =

* Református istentisztelet. Június 
4-ikén, pünkösd másodnapján d.e. 11 óra­
kor Úrvacsorával egybekötött ev. ref.isten- 
tisztelet lesz az evang. templomban Ez 
alkalommal a konfirmálandó ifjak hitbeli 
megerősítést is nyernek.

* Eljegyzések. Klein Ármin Sáros­
újlakról eljegyezte íVfite Irénke úrleányt, 
Weisz Sámuel helybeli kereskedő leányát. 
(Minden külön tudósítás helyett) — Dr. 
Oppel Béla késmárki lyceumi tanár el­
jegyezte Kőmer Anna úrleányt, Kömet 
Henrik, Hohenlohe herceg landoki fő­
erdészének leányát.

* A Thököly hamvak Késmárkon. 
Lapunk legutóbbi számában távirat alak­
jában már közöltük, hogy a kilences bi­
zottság határozata értelmében Késmárk 
város kapja meg Thököly hamvait Május 
22-ikén este dőlt el véglegesen az a kér­
dés, hogy Thököly Imre hamvait Kés­
márkra vagy Eperjesre szállítják e el. A 
Magyar Tudományos Akadémia egyik 
üléstermében 5-től 8 óráig ülésezett az 
a kilences bizottság, a mely hivatva volt 
ezt a kérdést eldönteni. A bizottság tag­
jai Zsilinszky Mihály val. b. t. tan., akad 
tag elnöklete mellett: Thaly Kálmán akad 
tag, Késmárk részéről Uurgyán Aladár 
országgy. képviselő, Dianiska Frigyes ev. 
lelkész és Oppel Jenő dr. lic. tanár, Eper­
jes részétől dr. Flórián Károly és dr Mik- 
ler Károly akad tanárok és Bergika evang 
lelkész. Érdekes vita fejlődött ki a két 
város képviselői között. Eperjes városá­
nak megbízottai arra hivatkoztak, hogy 
Thököly Imre két évig ott járt iskolába 
és ezen a címen vindikálják őt maguknak. 
Ezzel szemben Burgyán Aladár országgy 
képviselő hosszabb beszédben kifejtette, 
hogy Késmárk városát illetik meg Thö­
köly hamvai, mert ez a város áldozott 
legtöbbet a Thököly-kultuszért, ez a vá­
ros renováltatta a Thököly-várat, a hol
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Thököly született, nevelkedett, a hol mint 
házas ember élt és a honnan a híres Ná- 
dasdy-féle összeesküvés kiindult. Majd 
Thaly Kálmán történelmi adatokkal tá­
mogatott beszédében Késmárk város ké­
rését támogatta. A bizottságban a több­
ség Késmárk városa mellett döntött és 
Zsilinszky Mihály elnök döntő szavaza­
tára nem is került sor. A hamvak haza- 
szállítására vonatkozó további kérdések 
elintézése a miniszterelnökség feladata 
lesz és a Műemlékek Orsz Bizottsága fog 
még határozni abban a kérdésben, hogyan 
törte.ijék a hamvak elhelyezése a kés­
márki új evang templomban. Valószínű, 
hogy e célra külön mauzóleumot állíta­
nak föl.

* Az eperjesi magy. kir. pénzügy­
igazgatóság és a melléje rendelt szám­
vevőség, valamint az eperjesi magy kir. 
adóhivatalnál a hivatalos órák június 
1-jétől bezárólag szeptember 30-ikáig 
reggeli l/s N-fól d. u */, 1’ óráig, vasár- 
és ünnepnapokon pedig ti. e. 9— l'J-ig 
lettek megállapítva.

* T isztújító  közgyűlés. Bártfa város 
képviselőtestülete a városi épitésai állás 
betöltést céljából május 25-ikén délelőtt 
10 órakor tisztújító közgyűlést tartott.

*A  m a t ö r ö k  r é s z é r e  kifogástalan 
minőségű fényképészeti szerek kaphatók 
Eperjesen Cattarinonál.

* Eperjesi Kerületi Betegsegélyző- 
pénztár közgyűlése. Az Eperjesi Kerületi 
Betegsi gélyzőpénztár május 24-ikén, csü­
törtökön tartotta meg rendes évi közgyű­
lését a városháza tanácstermében. Sziklat 
Henrik igazgatósági elnök megnyitóbeszé­
dében mindenekelőtt sajnálatát fejezte ki, 
hogy úgy az érdekelt tagok, valamint a 
munkaadók oly nagy közönynyel viseltet­
nek a pénztár ügye iránt Pedig — úgy­
mond — megérdemelné ezen humánus 
intézmény, hogy mindkét részről több 
érdeklődést mutassanak vele szemben. 
Kéri a jelenlévőket, hogy ne csüggedje­
nek és működjenek tovább is a pénztár 
érdekében oly odaadással, mint az igaz­
gatóság, mely nem kiméi .semmiféle fárad­
ságot s szociális politikánknak egyik sár 
kalatos alapját képező ezen intézményt 
feladata magaslatára kívánja emelni. Az 
ig.i/gatósági jelentés beszámol, hogy miért 
nem tartatott meg az ezévi közgyűlés icn- 
des idejében, és hogy az 1905. évi bevétel 
az 1904. évi bevételnél 3482 kor 58 fillérrel, 
vagyis 18°, kai magasabb volt. Az 1905 évi 
kiadás 2742 kor. 46 fill., vagyis 25* t ',»-kal 
haladta túl az 1904. évi kiadást. Igazgatási 
költségre a többlet-bevételből 4*/« száza­
lék fordíttatott Az eddig egyáltalában nél­
külözött tartalékalapra az igazgatóság a 
f. év első negyedében 950 kor. 40 fillért 
helyeztetett el. A felmentvény megadása 
után megejtettek a választások Meg válasz­
tattak : Spitzkopf Sándor és Schwarz Nán­
dor mint rendes-, Fleischer Gusztáv és 
Kuchár István mint póttagok az igazgató­
ságba; Bohrandt Lajos, Reichard Jenő, 
Hennel Elek, Hollósi Samu, Oravetz Gyula 
és Pollák Jakab rendes-, Kónya Miklós, 
Furer Albert és Dóbis Ferencz póttagul 
a felügyelő-bizottságba. Az újabban mó­
dosított alapszabályok 11. §-a oda módo­
síttatott, hogy a régi t)  pont — mely 
szerint a tagok családtagjai ingyen orvosi 
és gyógyszer - segélyben részesülnek — 
ismét felvétetett; az f i  pontban 20-szoros 
temetkezési segély helyett 30-szoros álla­
píttatott meg, és végül, hogy azok, a kik 
bábapénzre, gyermekágyi és temetkezési 
segélyre igényt tartanak, kötelesek anya­
könyvi tanúsítványt bemutatni.

* Fürdő-m egnyitás. Cttm én  fürdő 
vendéglője május 24-ikén, csütörtökön 
tnegnyili. A fürdő-vendéglő ezidei bér­
lője Sümegh Géza egri vendéglős, a ki 
minden tőle telhetőt el fog követni, hogy 
a közönség minden irányú igényeit ki- 
elégítse. Kitűnő konyha, jo  magyar borok, 
méltányosan megállapított arak. pontos

kiszolgálás azok a tényezők, melyekkel 
a közönség pártfogását ki akarja érde­
melni. A gyönyörű fekvésű fürdő nép­
szerűbbé tétele végett majálisok alkalmá­
val ingyen engedi at a fürdő nagy tánc­
termét. sót az ételek és italok árát is 
aránylagosan leszállítja. Mindezt nagy 
falragaszokon hirdeti a vendéglő új bér­
lője, melyre felhívjunk olvasóink figyelmét

* Az E. T . V. E. a debreczeni to rna­
versenyen Az Eperjesi Torna- és Vívó­
egyesület tornászati és füleslabda-csapa- 
tai tegnap d. e. 11 órakor utaztak el a 
debreczeni országos tornaversenyre. Az 
egyesületnek jelenleg kiváló erői vannak, 
kik az ország jeleseivel szemben is meg­
állják majd helyüket Remélni lehet, hogy 
több tag a két füleslabda-csapat vala­
melyike pedig minden valószínűség sze­
rint — győzedelmesen kerül ki e nagy 
küzdelemből s az egyesület ezen szerep­
lése is csak növelni fogja jeles atlétáink­
nak az egész ország sportközönsége által 
elismert jó hírnevét.

* A földmívelésügyi m iniszter le­
irata. Darányi Ignác, az új földmívelés­
ügyi miniszter kineveztetése alkalmából 
a következő leiratot intézte Sárosvár­
megye Gazdasági Egyesületéhez : „A 
vármegyei gazdasági egyesületnek, Eper­
jes. O csász. és apostoli királyi Felsége 
április 8-ikán Becsben kelt legfelső kéz­
iratával engem magyar földmívelésügyi 
miniszterévé legkegyelmesebben kine­
vezni méltőztatott. Midőn tehát a ma­
gyar földmívelésügyi minisztérium veze­
tését átveszem, szívesen jelentem ki, 
hogy hazánk földmívelésügyi érdekei­
nek előmozdítására irányuló tevékeny­
ségemben az egyesület közreműködé­
sére is számítok, s biztosíthatom egy­
úttal az egyesületet, hogy különös örö­
mömre fogszolgálni, ha hasonló törek­
véseit és tevékenységét részemről is 
támogathatom és elősegíthetem. Buda­
pest, 1906. április 18. Darányi s. k.“

* Fényképészeti sötét-kam arát ren­
dezett b>- Cattarino Sándor fényképészeti 
cikkek és gépek raktára Eperjesen s azt 
a t. amatőröknek — nem-vásárlóknak is 
— ingyenes használatra engedi át.

* Az Eperjesi Kereskedők és Keres- 
kedő-ifjak Egylete május hó 22-ikén 
este 8 1 , órakor rendes választmányi 
ülést tartott, melyen elhatározta, hogy 
az egylet tagul lép be az alakuló Fűszer-, 
Vegyes- és Kiskereskedők Orsz. Egye­
sületébe. — Elhatározta továbbá, hogy 
Czeméte-fürdőn június első leiében nyári 
tánczmulatságot rendez; az előkészületek 
megtevésére bizottságot küldött ki. — 
Díváid I^ajoshoz, neje elhúnyta alkalmá­
ból, rés/vétátiratot intéztek. — Linkesch 
Károly uszodatulajdonost felkéreti az ülés, 
hogy uszodáját a kereskedő-ifjúság részére 
mérsékelt áron engedje át — Dóbiás Ede 
főmérnök urat egy felolvasás megtartására 
fogják felkérni — Az ülés fájdalommal 
vette tudomásul Semsey Mihály egyleti 
szolga elhúnytát. A szolgai állás Kenyák 
János kerületi Itetegsegélyzőpénztári szol­
gával töltetett be.

* A Magyar Karpátegyesület Eper­
jesi Osztályában nagy élénkség ural­
kodik. A társadalom, a mint az előre 
volt látható, nem éri be a hivatalosan 
kijelölt kirándulásokkal, hanem, az Osz­
tály vezetőségének nagy örömére, maga 
is előáll terveivel. Újabban hét új ki­
rándulást jelentettek be az érdeklődők:
1. Május 27-ikére a Csergó-hegylam ra;

rendezők: dr. Szlávik M. és Ultiig A
2. Július 15-ikén a Zöld-tokos; rendező:

Mussoni A.
3 Július 22-ikén a Kloptana hegycsúcsra;

rendező: Sthönwiesner J.
4. Aug. 5-ikén a Kistarpataki völgybe

(ö t-tó ); rendező Mussoni A.
5. Augusztus hó 19. és 20-ikán Keretűz

Jóssef-csúi •. Lengyel-nyereg', rendező:
Berzeviczy E.

6  Szeptember9-ikén Jakubjáni Stmeny ;
rendező dr Szlávik M

7. Szeptember hó 23-ikán Királyhegy;
rendező: dr. Szlávik M.

A június 24., július 1., július 8., aug. 12. és 
szeptember hó 30-ikára eső vasárnapok 
még lefoglalhatók. Fölkéretnek az Osztály 
tagjai, hogy e napokkal mielőbb rendel­
kezzenek, úgy, hogy június közepe táján 
az egész nyári-programm kész legyen. 
A május 27-ikére, vasárnap délutánra 
tervbe vett borkúti kirándulásra gyüle­
kezés a városháza előtt, d. u. */43 órakor, 
indulás Vi3 órakor.

* A Ksod. a T átra  érdekében. A 
milánói kiállítás magyar csoportjában 
feltűnés tárgya a Tátra domborművű 
képe, mely Marhenke Frigyes Vilmos 
budapesti szobrász sikerült munkája. A 
képet a kassa-oderbergi vasút igazgató­
sága készíttette, hogy az idegenek figyel­
mét szép Tátránkra felhívja. A dombormű 
színezése nagyon szép; mértéke 1:2500.

* Agyongázolta a gyorsvonat. Csü­
törtökön d. u. 4 és 5 óra között Húsa 
János téhányi lakos, valószínűleg öngyil­
kossági szándékból a szentistváni oldal­
ról bement az alagútba. Alig haladt 200 
méternyire, midőn arra robogott az oder- 
bergi gyorsvonat és a szerencsétlen em­
bert keresztülgázolta. Testét két részre 
szakította, felső törzsét pedig a mozdony 
tovább sodorta vagy 60 méterrel Az 
■ Igázolást nem vették azonnal észre, csak 
később, midőn a pályaőr az alagutat 
vizsgálta. A vizsgálatot azonnal megindí­
tották. Minden jel arra mutat, hogy ön 
gyilkosság esete forog fenn, melyet asze- 
rencsétlen ember állítólag azért követett 
el, mert feleségével erősen összeveszett.

* Tennisz-rakettek, labdák stb kap­
hatók Theisz Ármin díszműárú-, gyermek­
játék-, fegyver- és hangszer-raktárában 
Eperjesen, Főutca 58. sz.

* Gyümölcsészeti tanfolyam. A m. k.
földmívelésügyi miniszter rendeletére a 
kisszebeni állatni faiskolában április hó
17-ikétői ápr. 26-ikáig gyümölcsészcti 
tanfolyam tartatott. Ezen tanfolyamon 
16 tanító vett részt. A tanfolyam záró­
vizsgájára kormánybiztosnak Kovácsy 
Béla kassai gazdas-tanintézeti igazgató 
küldetett ki.

* Gazdasági cseléd jutalmazása. A
földmívelésügyi minisztérium, a gazdasági 
egyesület javaslatára, két gazdasági cselé­
det s egy mezőgazdasági munkást jutal­
mazott egyenként 50 koronával és dísz­
oklevéllel, kik hosszabb ideig hűséggel 
és szorgalommal szolgáltak egy helyen. 
A jutalmat és díszoklevelet Semsey Boldi­
zsár vármegyénk főispánja, f. évi május 
28-ikán délután ', ,3  órakor fogja a vár- 
megyeháza tanácstermében a jutalmazot- 
taknak kiosztani.

* Letartóztatott cipészsegéd. Kassá 
ról írja tudósítónk, hogy ott csütörtö­
kön d. u. a Széchenyi ligetben az őrtálló 
rendőr holtrészegen talált egy kassai 
suszterinast; mellette egy idegen fiú he­
vert, a ki magát előállíttatása alkalmá­
val Szontag János eperjesi cipésztanonc- 
nak mondotta. Azt is állította, hogy Eper­
jesen I.ipták suszternél dolgozott,továbbá, 
hogy anyjától 20 koronát kapott ruhára, 
a mely pénzt azonaan barátaival Kassán 
elmulatta Ugyanezt vallotta a később 
kijózanodott Korchnoly Kálmán és ba­
rátja Benes László cipésztanonc is. A 
kassai rendőrség azonnal Eperjesre tá­
viratozott az ügyben s a válasz egészen 
mást mondott. E szerint ugyanis a cipész­
tanonc valódi neve Szabol József és nem 
Liptáknál, hanem Máthé Emil eperjesi 
cipésznél dolgozott, a kitől 40 koronát 
lopott el. A tolvaj cipészsegédet letartóz­
tatták és Eperjesre átkisérték.

* Légzőszerveink ellenségei az ősz 
és tél- és nagyon gyakran támadnak ez 
időszakokban mindennemű gyulladások 
és hurutok. Ily betegségeket azonnal figye 
lemmel kell kisérni, mivel az elhanyago­
lás hosszantartó és nem ritkán még az 
életet is veszélyeztető hurutos megbete­

gedésekhez vezetnek. Nem is szabad ha­
szontalan háziszerekkel experimentálni, 
hanem azonnal egy igazi gyógyhatású 
szerhez kell folyamodni. Ily szerek közül 
első helyen áll a *Sirolin-Roche», mely­
nek kiváló gyógyhatása az orvosok egy­
értelmű nyilatkozata alapján el van ismerve. 
• Sirolin-Roche* minden gyógyszertárban 
kapható.

• Talált pisztoly. Tkacs Viktor abosi 
lakos március 5-ikén a somosi Tarcza- 
híd mellett, a somosi oldalon, bőrtokban 
1 hatlövetű forgópisztolyt s 8 drb töl­
tényt talált. Tulajdonosa ismeretlen.

* Kim utatás az állati ragadós já r­
ványos betegségek állásáról. Lépjem: 
Felsőtarczai j . : Roskovány. Makoviczai 
j . : Felsőcsernye. — Rühkór: Felsőtar­
czai j . : Décső, Vösösalma. Tapolyi j . : 
Karácsonymező, Varjúfalva. — Sertés- 
orbánc: Alsótarczai járás: Óruzsin, Sáros- 
berettő, Somos, Turina. Felsőtarczai j . : 
Felsőkánya, Magyarjakabfalu. Tapolyi 
járás Girált, Kurima.

=  TÖRVÉNYSZÉK. =
Esküdtszéki tárgyalás

A május 2l-ikén tartott esküdtszéki 
tárgyaláson elintézést nyert Macej An­
drásnak az ügye. Macej András, egy 
kajátai gazdának a kocsisa, ez év farsang­
jának utolsó napján több legénytársával 
a falusi korcsmába ment mulatozás cél­
jából A legények között volt Ondrejko 
László is, egy kajátai jómódú gazdának 
a fia, a ki jókedvében birkózást rende­
zett s Macej Andrásnak fogadást aján­
lott, hogy egy ugyancsak ottlévő legényt 
földhöz vág. A fogadást vesztő fél tar­
tozott egy-egy deci rumot fizetni. A bir­
kózás Ondrejko részére dőlt el kedvezően, 
de Macej ennek dacára a rum árát ki­
fizetni nem akarta. Mire Ondrejko fogott 
egy bunkót s azzal Macej Andrást jól 
hátba vágta. Macej az ütést nem viszo­
nozta, de gazdájának rábeszélésére sem 
akarta a bánfáimat Ondrejkonak meg­
bocsátani, sőt kijelentette, hogy majd 
vissza fogja ezt neki fizetni És csaku 
gyan forralta a bosszút, lesvén az alkal­
mat, hogy azt keresztülvihesse. Nagy­
pénteken azután megjött az alkalom. Ma­
cej András már reggel belekötött a korcs­
mában egy Pólyák Károly nevű paraszt- 
legénybe.aki fenyegetőzve távozott, mond­
ván : Elmegyek Ondrejkóért, majd ad az 
neked I Erre Macej fogta magát és haza­
szaladt egy késért. A kést a csizmaszá­
rába rejtette s ismét beállított a korcs­
mába Ott a korcsmárost egyedül találta 
s ennek mutogatta a kést ezekkel a 
szavakkal: Ezt ma megízleii valaki! — 
Nemsokára jöttek többen a parasztlegé­
nyek közül, köztük Ondrejko László is, 
a ki először békésen iddogált a többiek­
kel, majd azután egy Kovács István nevű 
legénynyel összekapott, azt felpofozta s 
a korcsmából kidobta. Azután rágyúj­
tott egy cigarettára s ki akart menni. 
Macej András erre feláll s rászól: Ej, 
ha te nekem ilyen pofont adnál! Amaz 
pedig válaszol: Hát kaphatsz te is ilyet I 
Macej András biztatta, hogy: No, hadd 
lássuk adj hát egyet I A másik megúnta 
a dolgot, mondván: semmi dolga vele. 
Erre Macej felugrik, hozzálép s a csizma 
szárból kirántott késsel Ondrejkot úgy 
szúrja balhalántékon, hogy utóbbi szó 
nélkül összeesik s meghal. A kés olyan 
erősen hatolt a fejébe, hogy Macej azt 
csak nagy erőlködéssel tudta belőle ki- 
ráncigálni. — A vádat Fuhrmann Andor 
kir. ügyész képviselte, a védői tisztet dr. 
Weiszer Emil ügyvéd látta el. Előbbi 
szándékos emberölést látott fenforogni, 
míg a védő csak halált okozó súlyos 
testi sértést talált beigazoltnak. Az es­
küdtek a védő felfogását osztották, mire 
a bíróság hat évi fegyházbüntetésre ítélte 
a vádlottat Az ítélet jogerős.

K i á l l j a  i n  s z e f k e n z t ö n é g .
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NYI LTTÉR.*

LEGKÉNYESEBB ÍZLÉST KIELÉGÍTŐ

CSEnEQE'FflQTIÍLT!

PERQEK KflVEHflZ/1.
Nyilatkozat.

A K aschauer Zeitung napilapnak 1905. évi május 
hó 13-iki, 55-ik számában a napihirek rovatában 
• Billiges Futter* cím alatt közlemény jelent meg. 
melyben Lichtig Jakab eperjesi lakos, szállítmányozó 
úrra nézve sértő és rágalmazó kitételek foglaltatnak. 
Alulírott, mint a cikk szerzője, ezennel kijelentem, 
hogy a cikkben foglalt tényállás és kitételek téves 
információkon és adatokon alapulnak, a tényállás a va­
lóságnak meg nem felel, — miért is az általam használt 
sértő kifejezéseket és állításokat ezennel visszavonom, 
azokat meg nem történteknek tekinteni kívánom és 
azok fölött legőszintébb sajnálatomat fejezem ki.

Eperjes. 1906. május 21.
P a s z t e r n á k  M a im  s. k„

* E rovat alatt költöttekért nem vállal felelősséget a  Sterk.

Üj vasúti menetrend.
Érvényes 1906. évi m á ju s  hó  1 -tő l.

Orló—Eperjes—Budapest:
Orló ind. ■ _ Colt hm 906 J , 1 36,/* 7*6
Héthárs | — b m " 9*9 „ 22*. 838,
Kísszebcn i — 613 , 10io„ 2«*„ 900
Eperjes megálló „ — 648. 103*. 8 i* „ 931
K j i e r J e érk. 6*9, 10*2 . 3*o 936

1 - I H ‘ i j . >m  ind. 606 , 10*0 . 8**, 7 1 0 / 1000
Abos érk. 639 80t .. n * * „ 8*9. 7 48 10*7,
Kassa érk. • W M 833., 11*0, 4*0 8 « . 111*
Budapest . érk 1 30,íM 1 90 álé 8*0 «• 1010 e- 0*8 • 81*

Budapest—Eperjes—Orló:

7 « ./>  10*0' 
got. 1110

Budapest. ind. 7 * 0 ,  810 r  2>*./« g « >
K assa . . . ind 12*3./.. 7 M /  6**
Abos . érk 108 , 43*,, 788 547,,
H l» € - |- J e « « é r k  1S1„ 610 „ 8**, 62*.

Vu n
B p e r j e i t  ind. 1**„ 6*>„ 9 * 6 , 9 t0de  —
Eperjes megálló .. 1*3,, 6**,, 9*1 ,, 6**,.
Kissiében érk 2 °* ,, 6** r 102*,. 7*1,
H éthárs . . 2**„  6*1 .. 10**.. 7*«
Orló . „  808 ,, 706„ _  838

E p erjes  — B ártfa:
ind. 703 ,*  8**t/«« B*>,/„ — _

Bártfa . . érk. 900 ,. 500,, 7 2 0 , — _

B ártfa  — E p erjes :
Bárt la . . . ind. 60* • 11*8* 800 ,
B p e r j e *  érk  6*0 „ 127* , 941 „ _  _

Szepesség felé ind u l a vonat:
HMS, p4ni.

Eperjes megálló ind — 0 4 8 ,  — — g lk ia  —
E P E R JE S . érk. — fl«0„ — -  8*0 „

EPE R JE S . ind. 608 , 7 2 6 *  J2*0.,. 12*0./w8*8 .. 7 10 e
Abos . érk. 6 * » „ 801 „ 12*6„ 12**,, 359 ,, 74*
Abos . . ind 6 ”  „ 8 l« „  12**,, 114 „ 410 ,, 784
Margitfalu. érk. 6*7 , 900,, 128. 202 .4 * * ,  8**

. 1120,, SS0„ 380 „ 648 ,  189

1000
1027

llosl * 
11*2 .

Szepesolaszi . 

Igló . . . ,

1 930 „
7 *3,. 9  36,, 146 „

, *08,. 1080,, 328 „
7**,. 10<o„ 2io„ 
8411,, 1066 „ 408 „
840„ 1110,, 2**,

2 « „  636, _  1208,,
328 „ 738 „ —

910, 12*8 
408 „ 718 „ -
♦  7«o„ 9+*„ 1*0,,
cuk júniui 16 ikétAI <npnm-

Szepesség felől érk ez ik  a vonat:
Poprád ind. 2** r  6** >
Abos érk 6*3,, g i s ,
Abos ind. 6*7 „ g2 l,
E P E R J E S  érk. 62* .. 886,

,. megálló ,. 6**„ —

8 * 1 * 100,/,*2*o ,/m 6» d u 840 ,
1130,, 40* 437 „ 8 1 9 / 110*.
ll»7 ,, 44*,. 4*2 . 8**,. i n * . .
120*./* 6*0,. 6 '0  „ 8**,. 11** „
1 - 62*,, 62* „ 1 — ! -

9 9 1 - 1906. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi halóság 

a  benyújtott kérelem következtében a dr. Turkinyák Aladár 
eperjesi ügyvéd által képviselt Pipa András végrehajtatdnak 
P oraik  Jánosní szül. Pipa Mária és Pipa Andris (János fia) 
vörösalmai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 598 kor. 
töke, ennek 1903. évi február 7-ikétől járó 5°,„ kamatai, 74 kor 
65 fillér eddigi, 25 kor 75 fillér jelenlegi s még felm erülendő 
költség kielégítése végett az 1881 : L \ .  t.-c. 14*. §-a alapján 
s a 146. és 156, jig-ai értelmében a vörösalmai 9. sz. tjkvben 
foglalt * ,-ad úrb. telekhez kiosztott A  I. 1—19. sor-, 23 a.,
34., 83., 104., 110. (55 56.) 150 . 183., 213., 245„ (277—276,),
301., 319., 338., 371. (423/a„ 424 a.), 251, 330., 22 b. hr. sz. 
birtokrészletekböl álló ingatlannak, a B. 30., 31. sorszámok 
alatti bejegyzés szerint ‘ .-ed  részl>en a végrehajtást szenvedők 
nevére Írott jutalékára az ezennel 840 koronában megállapított 
becs- és kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendeli s 
azt. valamint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés J7» osa’.ma községházában 1906 M  
tú l i um IS -ik  nap),inak </. r. 9 a  f i i  órájakor fog megtartatni, 
a következő, úgy a tkvi hivatalban, mint Vörösalma község­
házában kifüggesztett s m egtekinthető feltételek m elle tt:

1. Kikiáltási ár a fent megállapított becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a  kikiáltási á ron alul 

is eladatni fog.
3. Arverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­

nak 10*'„-át, vagyis 84 koronát készpénzben, vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez megfizetni

Kir. jbir.lság, mint tkvi hatóság. KtdUma i .
Kissieken, 1906. május 14-ikén. kir

f. évi május 28-ikáu a kézizálo- 
gokra kitűzött árverésen a Nagy- 
sárosi Műmalomnak 7  t i l i m i t  
r é s z v é n y e  is kerül eladásra.

Magánoktatás
francia nyelvből 
és zongorázásból
a Főutca 49. sz., II. em., 10-ik sz. 

lakásban (Szentandrássy-ház).

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

IÁLÉ BRÜNN1 SZÖVETEK
E|y izilvtiy ári 310 itr , 
bosszú, t e l j e s  férfiul |

I '
K 7 8 - .  10 -  jó |
K 12 14 jobb
8 16 18 — finom

nadrág 4* mellény* esek I K 21 legfinomabb 
Egy szelvény fekete szalon-öltönyre K 20 -  valamint 
felöltő-szövetek, turista-lódén, selyem -kam garn, stb 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
nbn pi

MAIILATIRA-PAPIIIOS
e l x v c l ó  lapunk kiadóhivatalában

53—1906. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX  t.-cz 102. ij-j 

értelm ében ezennel közhírré teszi, hogy a giiálti k ir. já rásbíró­
ságnak 1906. évi V 8 sz. végzése következtében dr. Springer 
Zoltán felsővízközi ügyvéd által képviselt Makoviczai T ársa­
dalmi Egylet javára 1‘e le x e r  l i ó l m ó n  ellen 21 kor. 12 fill. 
s jár. erejéig I906. évi január hó 31-ikén toganato-.it o tt kielégí­
tési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 695 Koronára becsűit 
bútorok és rutianemU nyilvános á rverésen eladatnak.

Mely árverésnek a girálti kir. járásbíróság 1906. évi V. 
8,3. sz. végzése folytán 21 kor. 12 fill. tőkekövete lés és eddig 
összesen 38 kor. 11 fillérben biróilag m ár megállapított kö lt­
ségek ereiéig Margonjra községben leendő eszközlésére 1906. n  i 
iá  n i  UH hó t-só napiinak ,1 u 2 órája ha táridőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érin te tt ingóságok az Í88I : L V  t.-cz. 107. és 108. §-ai 
értelm ében készpénzfizetés mellett a  legtöbbet Ígérőnek szük­
ség esetén  becsáron alul is el fognak adatni.

A m ennyiben az elárverezendő ingóságokat m ások is le- 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
az árverés az 1881 : LX . t.-cz. 120 3-a értelm ében ezek javára 
is elrendeltetik.

i.'íróit. 1006. május 19. l t o d n á l ’ I t a l a ,
hr. kirttHfi vágnkmtU

M A I  Istié
Európa minden ásványvíz-forrásai 
között a legm agasabb sziksó- és 
széusavtartalommal bir.

A legjobb gyógy- és borvíz.

A Czigelkai Lajos-forrás jód­
tartalm ú gyógyvíz, s mint ilyen, 
ajánlható mindennemű mirigy- és 
vérbajoknál.
Főraktár: Kónya Miklós

fűszer- és csemegeüzletében,
valamint kapható minden fűszer- és csemege­

üzletben Eperjesen.

Saját termésű |g r  h e g y a l | a i
pecsenye- és szamorodni

borait
50 literen felüli h o r d ó k b a n  vagy p a la c k b a n  

szállítja / / / , - t f c h  A lb er t s ző /lő b ir to ko s
is takartkpémtári főkönyveio,

Sótorul ind iheiy.

K-jrv k özel 40 év ótu fe n n álló , jól bevezetett
vegyeskeresketfés házzalgrü m ö le .'
k e ld elm ező kisehl: látli körülm én yek m iatt sza b a d  kézb ől
ju"í"y°»,lr"" e  1  a d  ó .

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

Özv. W iesner Dóra Sebeskellemesen.
Eperjes mellett.

es veteményes-kerttel Sebes­
ben. melyhez még; egy jól jőve- 

b é rh á z  is tartozik, esa-

,A'  19°2 t i ' P‘,ZK>n>'i kiállítás™ is kiválóan jó gyártm ányért 2 oklevéllel kitilmvtve.
‘ l904 ' évl bécsl tiemzetkozi kiállításon a legnagyobb díjjal, nagy állatnevemmel kitüntetve.

G N 0 M “ b e n z in m o to r  és „ G N 0 M “ s z ív ó g á zm o to rn

3000-nel több v.,n üzemben. 
' egegyszerübb,szolid építés. 
Villamos gyújtás.
Gépész nem szükséges, 
i egcsekelyebb fogyasttás. 
Kedvező fizetések 
Árjegyzék kivan , tra ingyen.

Özemben megtekinthető:
Moszaros Sándor, Eperjes 
Qroszmann S., Eperjes, 
Rothmann M. A, Eperjes, 
Mulier Bernét sörgyár, 

Nagymihály,
Weinbereer Ign, Saroa- 

poly&nka,

O B E R U R S E L I  M O T O R G Y Á R
- - OBERURSEL, a majnai Frankfurt mellett _______
I ^  r n k t á r :  U U D A P I 2H I ,  V I . ,  ( W r a  O .

Judikovits B.-uel Csecsebo.

R É S Z V - T Á R S A S Á G

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézrtében Eperjesen.
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